

# EL DEFENSOR DE GRANADA

Diario independiente

177 ptas.

Fundador y Propietario  
**Luis Seco de Lucena.**

OFICINAS, Reyes Católicos, 8.

TELÉFONO 10.

Inserciones

Anuncios.—Tarifa: 10 céntimos de peseta línea en la 1.ª plana, 8 en la 2.ª, 5 en la 3.ª, 4 en la 4.ª, 3 en la 5.ª, 2 en la 6.ª, 1 en la 7.ª y 8.ª. Los anuncios oficiales y de espectáculos públicos pagarán a razón de 20 céntimos línea en la 1.ª plana, 10 en la 2.ª y 5 en la 3.ª. Miquelas mortuorias.—Tarifa: 4 pesetas cada inserción en una columna de la 1.ª plana, 3 en la 2.ª, 2 en la 3.ª y 1 en la 4.ª. Comunicaciones.—Tarifa: de 2 a 100 pesetas línea a juicio del Director (pago anticipado).

AÑO XVII.

Primera edición del domingo 11 de julio de 1897.

Núm. 9.701

**ORBATAS**  
elegantas  
EN BUEN TONO,  
ZACATIN, 12.

**Memories**  
So ha sido, a propósito de la memoria, el tema de la Imprenta de EL DEFENSOR. En la Imprenta de EL DEFENSOR, Reyes Católicos, 8, principal.

**Simonet.**

¿Quién me había de decir cuando me despedí de él para este viaje de Granada, que a los veinte días habría de emplearme en la triste faena de su artículo necrológico! Muy mal estaba y muy mal lo vi, y me separé de él con presentimiento de no volverle a ver, mas así y todo nunca lo tenía para tan pronto porque jamás acata de ver el entendimiento lo que se le resiste a la voluntad. Hoy Simonet, hace dos días legados, y poco más de un mes creus y bardon ¡vaya una era de luto para la ciencia española! Por iniciativa cortés de EL DEFENSOR de GRANADA escribo estos renglones que no pueden llenar el vacío de una verdadera necrología tal como la pide el tamaño del libro que hoy firmamos. Todo esto de derecho a un maestro insigne de esta escuela granadina, hoy ausente, grande amigo de Simonet de toda la vida, y compañero de empresas literarias; deudo suyo por la sangre y por las letras. Cuando el dolor le dé tregua, él sabrá hacerlo. Vaya ahora este artículo por desahogo del afecto, en el cual siento cierta delectación a la vez triste y atractiva, viendo como la suerte, siquiera sea con ocasión dolorosísima, me hace mostrarme una vez más todo ligado a esta mi antigua Universidad de Granada, de la cual me separa tan sólo un tabique oficial, demasiado endeble para que no sienta latir mi corazón junto a su corazón.

Nuestra Universidad está de duelo. Esta de duelo la ciencia española. Esto a alguien chocará aca en España; en el extranjero no donde el nombre de Simonet era uno de los contados que en nuestra aridez y pobreza presentes habían pasado las fronteras con aplauso y admiración universal. Verdad que en esta superficialidad que nos invade, cuando al que más charla y más empuje gasta se le gradúa de mejor para ministro, aquel hombre desmedrado, torpe de palabra, tan humilde en la manera de defender sus convicciones como firmísimo en la defensa, ni soberbio ni vanidoso; siempre entre sus libros como enviciado, y rara vez entre gentes y como de paso; tan conocedor de textos como desconocedor del mundo; aquel hombre, digo, que papel había de hacer ni cómo se le habían de apreciar méritos que hoy de ordinario en ninguna parte se cotizan? Sin embargo era cosa hermosísima de ver aquel hombre tan apocado de cuerpo en quien no había más pasiones que la religión y los libros; firme como roca que en balde golpean las olas, sin que a sus ojos los hechos sucediesen; ni los tiempos se mudasen, ni nada tuviese realidad efectiva, sino lo en su conciencia y en su conciencia debía ser y suceder. Cierta que era hermosísima de ver aquel hombre que no oyó una vez el santo nombre de Dios; así estuviera donde quisiera, que no se inclinase. Extravagancia dirán muchos, y vano alarde de no ir con el tiempo, e indiserencioso ponerse a las burlas. Valor, diría yo, y tanto más digno de respeto cuanto hoy el más grave pecado social es la cobardía.

Esta condición de nuestro D. Francisco no era la más apropiada para que le tropetase la fama. Talia además la contra de no haber querido salir jamás de esta su Universidad, a recibir la sanción suprema de los sabios oficiales de la Corte. Hay gentes que se imaginan que el mundo no pasa del Manzanares. Sabios por de fuera se entiende, que los de verdad no distinguen de fronteras. Para algunos de aquellos flamantes; Simonet era un arabista de provincia. Pero los ladridos de estos gozques; ahogalos la voz de, toda la Europa; sabía que pone a Simonet entre los más eminentes, orientalistas de nuestro tiempo. Cosecha de aplausos se ganó en el último Congreso de Londres. Pues el ilustre Dozy con tenernos a los españoles tan poca afición, por españoles y por católicos, con Simonet se cartaba a la continua, y le consultaba, y le respetaba, y más de una vez y más de dos rectificados sus juicios con los juicios de nuestro maestro.

Buenos están periódicos y revistas de los razonados frutos de su actividad prodigiosa. Acaso aquel su fervor de apóstol que a toda hora le arrastraba a la apología y a la controversia, con hacerle emplearse en obras excelentes; por su fin, sin duda las primeras; pero a muchas asquerosas, divertidas, su esfuerzo de otras solo buenas para ser de él intentadas. Así así deja dos monumentos que volverán siempre por la honra literaria de nuestra generación el famosísimo *Diccionario de voces ibéricas*, tan celebrado en toda la República de los doctos, y la *Historia de los mozárabes*, libro premiado por la Academia de la Historia, que después de muchos lances y vicisitudes, ahora se comienza a imprimir, cuando a su ilustre autor le ha atajado los pasos la muerte. Son estos dos libros como dos revelaciones de puntos de nues-

tra historia a la vez por demás oscuros e interesantes, que Simonet con amor de español neto y cristiano rancio se propuso escudriñar y aclarar. Porque se ha de advertir que en Simonet no había más pensamiento ni más preocupación que el triunfo del Catolicismo. Pudo su fervor enturbiarle a las veces la claridad del juicio, y hacerle dar en sistemático, y llevarle a no ver en moros, y judíos nada de alabar ni en lo que son puras dotes y prendas naturales; pero es cierto que este mismo afán le impulsó a estudios hasta entonces casi de todos desahogados, y sin los cuales la historia de España en buena parte del complejo y maravilloso periodo de la reconquista quedaría desconocida. Y a este propósito no olvidaré aquellas sabrosas veladas de hace años en que nuestros dos insignes maestros, Simonet y Eguiluz, plentaban sobre etimologías. Preparaba entonces Simonet su *Diccionario de voces ibéricas*, y componía Eguiluz su *Glosario etimológico*. Es nuestro D. Leopoldo también cristiano rancio y español neto; pero de aquellos de nuestros siglos medios, que ahora diríamos de *ancha base* que no se desdenaban de habitar en espléndidas tarbes moriscas y vivir con la pompa y boato del Oriente, y tal vez hablar en arábigo; húa D. Francisco con cien leguas de cosa que a mero ó juicio trascendiese; tiraba el uno de un vocablo para su árabe, bien así como quien tira de un tesoro; disputábasele el otro para su latín, y para sus españoles, y en estos dadas y tomaras solía suceder que los oyentes quedásemos en no pocas dudas y escuzos sobre el abecedario. Y cuenta que D. Leopoldo no concedió mucho a los invasores, y en esto razón lleva y no poco; pero al fin no era tan cerrado de criterio como D. Francisco.

Se formó Simonet en la escuela del famoso D. Serafín Estébanez Calderón a quien debió guía y apoyo. Siempre tuvo su memoria en amor y agradecimiento, y faltando el protector puso el protegido con leal consecuencia aquel afecto en D. Antonio Cánovas del Castillo, a quien profesó grande amistad. Por su parte, Cánovas fue franco y entusiasta admirador suyo. Ya en la Cátedra de árabe Simonet, lo que ha sido para nuestra Facultad de Letras digalo el duelo y pena hondísima con que se ha recibido la acerbá noticia de su pérdida. Es una gloria que se nos va.—Dios que ha querido probarle en sus últimos días, con amargura y tribulaciones, le ha llamado a Sí, cuando estaba a punto de ver impresa aquella *Historia de los Mozárabes*, con la cual soñaba. Sean benditos sus altos juicios, y concedáanos por fin de la ciencia española, que la obra ya postuma, vea al fin la luz, y que en la cátedra del insigne maestro se guarde fielmente su tradición gloriosa.

Fernando S. BRIEVA SALVATIERRA.  
Granada 10 julio 97.

**Isobano el Magnífico.**  
(LEYENDA ORIENTAL.)  
Al célebre doctor Nothing.

Era el rey Isobano grande y poderoso, muy amado de sus súbditos y tan propicio a los dioses que éstos señalaron todos sus días con dichas y bendiciones sin cuento.

Gozaba de mansa condición y de muy apacibles humores. No presumía, empero, de sabio que a virtud de incansables estudios consiguiera dominar y resolver los árduos problemas de la vida, hasta el punto de que nada le cojiese de improviso por peligroso y comprometido que fuera, nada de eso; servíale de broquel su gravedad y parsimonia, y a medida que mostraba mayor prisa el que recurría a su omnipotente vallimiento, más tozudo e impenetrable se mostraba. En esto consistía toda su ciencia.

Tan feliz disposición habíale hecho medrar soberanamente, y el gran rey, orondo y macizo, se ofrecía a la vista de sus felices súbditos como un cerro de carne, en el que descollaban de modo imponente la estúpida corona, de oro y piedras riquísimas y el holgado manto, que cubría de pies a cabeza la máxima humanidad de aquel hombre superior y excelso.

Tenia gran fama de comedor y aún de bebedor, aunque estas habilidades no llegaron nunca a compararse. La persona del rey era sagrada, y lo mismo sucedía con todo lo alusivo a sus goces y esparcimientos.

Fuera de muy contados días en que se dignaba abandonar su retiro y dejarse ver de la muchedumbre de sus vasallos, que lloraban de gozo y extendían los brazos hacia el cielo imprecando mercedes y bendiciones para su amo y señor, pasaba el resto del tiempo encerrado en su palacio, de traza colosal y suntuosísima, construido de los más ricos metales de la Ilircaia, Kirban y el Masenderán, provincias tributarias del dilatado reino.

Nunca vieron ojos humanos mansion más grande y dichosa, rodeada de inmensos jardines llenos de entrelazados árboles y de bien orientes flores, que en abundancia portentosa tapizaban el suelo y se adherían a los troncos y arbustos formando nidos dobles y alfombras de colores diversos, donde florecían el jazmín y los tulipanes, las anémonas y ranúnculos, y sobre todo los perfumados junquillos y tuberosas que se mezclaban allí en profusa alameda.

Un caudaloso brazo del río Arajes, se multiplicaba en infinitos canales, remansos, fuentes y surtidores, llenando el ambiente de frescor y acariciando el oído con el suave discurrir de las aguas por los arriates y escollillas. En otros parajes del esparterío las aguas por las cascadas

y al destilar gota a gota sobre las lazadas de mármol de varios colores, finjan ruidos semejantes a risas de loco plavible o de repetidos ósculos de bocas invisibles que murmuraban a la vez frases incoherentes.

Aumentaba el prestigio de aquella morada divina la absoluta prohibición de llegar a ella. Sólo los Consejeros del rey, que nunca pasaban de tres, tenían franca la entrada, y esto en determinados días; previo anuncio del Soberano que les avisaba con ciertos golpes de una campana colocada en un torreón de mucha altura. De los demás no se había dado el caso de que nadie hubiera osado acercarse allí. Pululaban, sin embargo, lapias adentro, multitud de servidores, criados y genizos; pero educados convenientemente y de manera, que en sus relaciones con las esposas y concubinas del Soberano, no hubo nunca que registrar la mis leve intrusión, ni el más pequeño desmoche.

M. MENDEZ VELLIDO.

## Libros nuevos.

El texto de las populares obras por entregas tituladas *Juan José*, *Maldita*, *Taromayuda de Guerrita*, y *Héroes españoles del Siglo XIX* es por todo extremo interesante. Sobre todo de la última, donde con imparcialidad y recto juicio, se relatan los sucesos más importantes de las campañas de Cuba y Filipinas.

El público en general dispensa de día en día mayor aceptación a estas obras, y realmente la merecen, pues van ilustradas además con preciosas láminas al cromo y al fotograbado.

Pedidos y suscripciones al editor Mariano Nuez Samper, D. Martín, 13 principal, Madrid.

**Biblioteca administrativa.** Hemos recibido el cuaderno primero de la «Biblioteca Administrativa» que publica en Madrid D. Manuel Serrano Perea, oficial de primera clase del Cuerpo de Administración Municipal de aquella villa, con la colaboración del oficial del mismo Cuerpo y Académico Profesor de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, D. Adolfo Sanz de Ojizando.

La obra no cabe más completa, así en la parte de texto legal y notas, como en la de formularios de prácticas administrativas; y los extensos repertorios alfabéticos que ha de contener facilitarán notablemente la consulta, satisfaciendo cumplidamente cuanto respecto a la materia pueden desear las corporaciones provinciales e municipales, el comercio, la industria y cuantas personas tengan interés en el estudio de la legislación, por cuyo motivo la recomendamos eficazmente a nuestros lectores.

Además, la comodidad de adquirirla por suscripción y por grupos de materias ofrece ventajas muy estimables.

Se publica un cuaderno mensual de 64 páginas en 4.º, con su cubierta, en buen papel y esmerada impresión al precio de una peseta, y los suscriptores tienen opción a importantes descuentos en un considerable número de obras literarias, científicas y recreativas y en modelación impresa para servicios municipales.

El representante en esta provincia es D. José de Bustamante, que vive calle de Castañeda núm. 10, al que se podrán dirigir los que deseen suscribirse ó adquirir más detalles.

## Siluetas

Quando en «dos Jardinitillos»,  
junto a la fuente,  
dá pálida la luna  
luz a tu frente;  
cuando miro a tus ojos  
que amor encienden,  
dirigirme miradas  
aun más que alegres;  
cuando el céfiro inclina  
las ramas verdes,  
y el rosal sus capullos  
cuando cierra al verde,  
cuando poquito a poco  
se va la gente,  
y el lucero brillante  
que se aparece,  
indica que es la hora  
de recogerse,  
y el guarda inoportuno  
a echarnos viene,  
al seguir tus pisadas  
y luego verte  
en la casa de pisos  
como te pierdes,  
cuando un supiro mi pecho  
pero tan fuerte, cuando  
que se acerca el sereno,  
como un cohete.  
Yo eludo sus preguntas,  
me alejo en breve,  
a sonar con tu imagen  
cuando me acueste,  
más ilusión perdida,  
Morfeo aleve,  
a Flor de Lis me enseña,  
antes la muerte.  
Chaqueta pajiza  
y roja la falda,  
my verde el sombrero,  
ceteite la saya.  
Así está vestida  
la jóven Damiana,  
no Cartel de las fiestas,  
por eso la llaman.

III.  
Sigue la sangre torera  
piciando que es un primor,  
sacando de poco habrá cátedras  
detrás de oposición.  
Lo que pasa, es que los toros  
se enfiadan a lo mejor,  
y que la gente de cuernos  
no permite discusión.

Y al más pulero y entendido  
en tan peligroso Sport,  
lo cogen por los fondillos  
y lo remontan al sol.  
Es Julio, y ya no hay agua  
en todo el Albaicín,  
que ser debió en Abril,  
Desierto del Sahara  
los huertos son allí,  
ni el río Guadalquivir.

Aunque ni el suyo lo dió,  
seis mil votaron a Pepe,  
y decía entusiasmado,  
«milagro de pan y peces».

El cuarteto a la Alhambra  
en verso y prosa,  
ha gustado bastante,  
según me consta,  
y yo les digo,  
siga el filón de oro,  
por otros sitios.

El de las TRES ESTRELLAS.

## Hojas sueltas

Las siguientes fechas son las de las inauguraciones de los primeros ferrocarriles en cada país.

País	Fecha	Año
Inglaterra	27 Sept.	1825
Austria	30 Sept.	1828
Francia	1 Octubre	1828
Estados Unidos	28 Dic.	1829
Belgica	3 Mayo	1835
Alemania	7 Dic.	1835
Isla de Cuba	7 Dic.	1837
Rusia	4 Abril	1838
Italia	4 Sept.	1839
Suiza	15 Julio	1844
Jamaica	2 Nov.	1845
España	24 Octubre	1848
Canadá	24 Mayo	1850
Mejico y Perú	24 Mayo	1850
Suecia	24 Mayo	1851
Chile	24 Enero	1852
India	18 Abril	1853
Noruega	18 Julio	1853
Portugal	18 Julio	1854
Brasil	21 Abril	1854
Victoria (Australia)	14 Sept.	1854
Colombia	28 Enero	1855
New South Wales	27 Sept.	1855
Egipto	27 Enero	1856
Natal	2 Junio	1860
Turquia	4 Octubre	1860

Como escribes tan mal, en una carta en que amante unos «versos» me pediste que cambiase en *be*, la *ere* comiste y ocurrió lo que sabes, dulce Marta. Lo que dijiste, pues, ser falta mía fue una falta, en rigor, de ortografía.

En cuestiones de amor es lo más sano tirar la piedra y esconder la mano.

Del fuego del amor no surge llama si en él, como es preciso, no se echa ni una rama del manzano fatal del Paraíso.

—Sin ti, la vida es mi mayor suplicio.  
—Vivir contigo es mi deseo ardiente.  
Palabras y palabras solamente, que dijo el loco Hamlet lleno de juicio.

Aureliano del CASTILLO.

A un sabio, muy conocido por su falta de puricritud, le decía un amigo.

—¿Por qué no se hace usted limpiar esa levita?

—¡Bah! No hace falta. Como todo el paño está sucio, parece que es ese su color. Una vez que traté de limpiarla, sólo conseguí sacarle una mancha... de limpieza.

Un niño mira con extrañeza un espléndido rosal.

—¿Qué estás pensando, hijo mío?— le pregunta su madre.

—Pensaba en cómo podrán unas flores tan grandes pasar por unos tubitos tan pequeños.

## En la provincia

Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.  
Muy Sr. mío: Como ya nos hallamos en el estío, época en que estas deliciosas playas son visitadas por los numerosos forasteros que a ellas afluyen de todas partes, fuerza es decir algo y poner en conocimiento de los lectores que ya se están haciendo los preparativos necesarios al efecto, tanto en el arreglo de los balnearios cuanto en las fondas y demás sitios destinados para el bienestar de aquellos.

El renombrado paseo del Altillo, cuyas magníficas vistas al mar y hermosa arboleda hacen las delicias de propios y extraños, se halla concurrenciísimo en estas noches de verano, y como de costumbre, las hermosas y simpáticas sextinas forman animados coros y pasan el rato con inocentes diversiones, como son juegos de prendas, cuencos, etc. etc.

Ya se va notando la concurrencia de forasteros y se espera que muy en breve no haya, como vulgarmente se dice, donde echar un añil. Se encuentra aquí entre otros cuyos nombres no conozco, la señora Marquesa de Navasequilla acompañada de sus señores hijos D. Manuel y D. Carlos García de Quesada y D. Rafael Antony Gómez y su distinguida y simpática esposa.

El infatigable director de la Compañía Comico-lirica-beneficente D. Antonio Lopez de Alcalá y Soler, que no omite medio para darle impulso a dicha Sociedad, en combinación con D. Federico Galindo y D. Manuel Perez Garcia, está trabajando activamente para dar bastantes representaciones, con el fin de obtener resultados que redunden en beneficio de los pobres por un lado, y por otro con el de pasar el verano lo más agradablemente posible.

Hemos tenido el gusto de ver entre nosotros por algunos días a D. Juan Rivas Ortiz colaborador de EL DEFENSOR, cuyo señor ha hecho algunas excursiones a Jete, Olivar y Lenteig, con el fin de tomar datos y apuntes para el libro que va a publicar su hermano D. Natalio en Madrid con un prólogo de D. Antonio Cánovas del Castillo, que tendrá por objeto la impresión de las memorias autobiográficas que escribió D. Juan Fernandez (a Caridad, alcalde de Olivar, que como saben los lectores fue uno de los célebres guerrilleros de la Independencia. Dicho señor, según me comunica, ha tomado nota de los lugares en que el renombrado D. Juan Fernandez sostuvo escaramuzas y acciones de guerra, de la casa en que habitó en Olivar, de la en que murió en Almuñécar, Cueva en donde se retiraba a curarse las heridas y de los célebres *pinos reales* en donde ahorcó algunos soldados de Napoleón. El Sr. Rivas acompañado de su hijo D. Ramon, salió ayer tarde en el coche para Motril desde donde pensaba, tomando el vapor «Carolina», volver a Albuñol.

Hasta otra se despide de V. afmo. seguro s. q. b. s. m.—José G. de Aizenz y Padilla.

Almuñécar 4.º de julio de 1897.

Caso raro. Así puede decirse del buen aspecto que presentan las cosechas del pueblo de Padul y del contento de los labradores de aquel término, ante la próspera perspectiva que se les ofrece.

Según nos dice nuestro corresponsal, la cosecha de cereales es abundantísima, la remolacha promete excelentes resultados, pasando de 6.000 marjales la que hay sembrado; y por último, la aceituna se halla en muy buen estado y se espera obtener una sana y abundante recolección.

Desgraciadamente, no hay en la provincia muchos pueblos de la importancia del Padul, que puedan decir otro tanto.

Fiesta de San Juan. Nos escribe nuestro corresponsal de Nívar que el día 24 del pasado junio se celebró en Güevéjar la función que todos los años se dedica a San Juan Bautista. En la noche del 23, después de la procesion del Rosario, a la que concurrió la banda de música de la Maestranza; se quemó un precioso castillo de fuegos artificiales, y se organizaron bailes públicos.

El 24 tuvo lugar la solemne función religiosa, oficiando la Sagrada misa, una bien combinada capilla; subió al pulpito el señor teniente de Jun, que pronunció una oración muy notable. A las cuatro de la tarde salió procesionalmente la imagen de San Juan, a la que acompañaba lucida comitiva figurando en ella todas las autoridades, clero, capilla y el vecindario en masa, como igualmente la banda de música mencionada. Por la noche hubo también divertidos bailes.

## Boletín del maestro

Liquidación. Se está practicando en la Hacienda la de los recargos municipales destinados al pago de las atenciones de primera enseñanza.

Una vez terminada, es de esperar que haya ingreso de alguna consideración en la Caja de Instrucción pública.

Titulos. En el Rectorado de esta Universidad se han recibido los titulos correspondientes a los maestros D. Vicente Cozar y Tardío y D. Adelfonso García Nerla, quienes pueden pasar a recoger de dicho centro.

Eliminada. Lo ha sido de las oposiciones a escuelas de niñas que se están celebrando la profesora doña María Angustias Rodríguez, por no haber firmado como está prevenido, su trabajo de análisis.

## Cartera de un Oidor

Vistas para hoy. Sala de lo Criminal, Sección primera.—Juzgado de Baza.—Contra Miguel Cabrera Izquierdo y otros, sobre lesiones.—Abogados, señores Nuñez Flaman y Carrasco; procuradores, Sres. Osuna, Sedeño y Castilla; secretaria de Sala del Ldo. Sr. J. de la Serna.

Juzgado del Salvador.—Contra Antonio Martínez Rodríguez, sobre hurto.—Abogado, Sr. Capilla; procurador, señor Peco; secretario de Sala del Sr. J. Herrera.

Sección tercera.—Juzgado del Sagrario.—Contra Miguel Peco Priego, sobre estafa.—Abogado Sr. Gutierrez; procurador, Sr. Luque; escribano de Cámara, Sr. Mendoza.

Juzgado del Sagrario.—Contra Francisco Yaquez Clares y otros, sobre falsedades.—Abogados, Sres. Carrasco y Herrera; procuradores, Sres. Reyes y Blanes; escribano de Cámara, Sr. Mendoza.

Suspension. Por falta de comparecencia del procesado, se ha suspendido hasta nuevo señalamiento la vista de una causa procedente del Juzgado de Instrucción del Campillo, seguida contra Antonio Lopez Jimenez y Ramon Lopez Jimenez sobre lesiones a Gabriel Lopez Robledo; sobre lesiones a Gabriel Lopez Jimenez.

## Miscelánea

Alzada resuelta. En sesión celebrada por la Comisión provincial, se ha adoptado el acuerdo de dejar sin efecto otro del Ayuntamiento de Baza, en que se desestimaba la pretensión de D. Alberto Dueñas, de que se le excluyera del pago del arbitrio impuesto sobre las aguas potables

## Boletín del maestro

pertenecientes a la finca denominada exconvento de San Jerónimo.

Titulos. En la secretaria de la Universidad se han recibido los siguientes, para su entrega a los respectivos interesados:

De Licenciados en Farmacia a favor de D. Ricardo Crespo Rodríguez y don Andrés Pasos Vazquez.

De Derecho a favor de D. Manuel Rolo y Brunerque de Velasco.

Niños abandonados. Desde Granada marcharon a Jaén días pasados dos niños, el mayor de ellos de once años.

Las autoridades de la ciudad vecinal ordenaron su detención y que la Guardia civil los trajera a disposición del Gobernador de esta provincia.

Yá aquí por las interrogaciones que se les han hecho, resulta que sus respectivas familias se encuentran en Filipinas y Pontevedra y que, viéndose abandonados de ellas en esta capital, donde tuvieron domicilio, decidieron marcharse sin saber a donde irían, buscando el alimento y los cuidados cuya falta notaban.

Enfermos. Lo está, aunque no de cuidado, el inspector de vigilancia de esta capital, D. Gil Leon.

—Ayer se sentía algo más aliviada de la enfermedad que le aqueja, la señora de D. José Bueso Bataller.

Lo celebramos.

Visita de cortesía. El Gobernador civil, Sr. Puchol, estuvo ayer en el Ayuntamiento, a devolver la visita que a su llegada a Granada, le hizo la Corporación municipal.

Reforma importante. Según nuestras noticias, parece que la Alcaldía está realizando activas gestiones, para conseguir lo más pronto posible la expropiación del edificio que ocupa la posada de las Imágenes y urbanizar por completo la Puerta Real.

En este mismo deseo nos consta que están inspirados la mayoría de los concejales, los que, como el señor Gomez Tortosa, aspiran a que en el mes de julio pueda quedar realizada tan importante mejora.

Sindicato. En el Salon de Concejales de la casa del pueblo se reunió ayer el sindicato de aguas de la Acequia Gorda, para tratar asuntos propios del mismo.

Recurso de alzada. D. Antonio Villaden y otros vecinos de Guadahortuna han interpuesto recurso de alzada contra el acuerdo de la Comisión provincial, en que se confirmaba otro del Ayuntamiento del citado pueblo, referente a la división de los distritos electorales del mismo.

Los arbitrios del matadero. —Por el Gobierno civil se ha remitido a la Dirección general de administración local, el pliego de condiciones para la subasta de los arbitrios municipales sobre la casa matadero.

El acto del remate se celebrará el día que la Dirección designe y será simultáneo en las oficinas de esta y en las del Ayuntamiento.

El tipo fijado para la subasta es el de 125.000 pesetas.

Enlace. El día 8 del actual en la iglesia de San Matías, tuvo lugar el enlace del distinguido Abogado D. Mariano de Jesús Caracul Donaire, con la bella señorita D.ª Adelaida Mignel Huete. Los contrayentes no han invitado persona alguna a causa del reciente luto que llevan. Desearnos a los recién casados todo género de venturas.

Licencia por enfermo. Por Real orden fecha 7 del actual, le han sido concedidos 50 días de licencia para atender al restablecimiento de su salud, al médico forense del Juzgado Linares D. Luis Fernandez y Molina.

Quejas del vecindario. Obras necesarias. Sería conveniente que el señor Alcalde dispusiera que se hagan en el Algabe de Trillo, algunas obras, que son de absoluta necesidad.

Se observa en aquel algabe la falta de su correspondiente sifon, el que parece hace tiempo fué quitado por el cañero del distrito, con pretexto de componerlo; y como defecto más grave si se quiere, la falta de la compuerta, que descubierta como está, constituye un verdadero peligro para los transeúntes.

Estas obras creemos que el señor Alcalde dispondrá que se hagan enseguida, atendiendo a lo precisas que son.

## Panorama nacional

Hemos recibido el cuaderno número 26 de la magnífica publicación *Panorama Nacional* que es notabilísimo como todos los publicados hasta ahora, con tan extraordinaria aceptación.

El índice de dicho cuaderno es el siguiente:

Sepulcro del Cardenal Cisneros en Alcalá de Henares.

Patio del palacio arzobispal de Alcalá de Henares.

Plaza de la Constitución en Elche.

Iglesia de Oton (Filipinas).

Púlpito de la Iglesia de Cartagena (Huelva).

Monumento a Isabel la Católica en Madrid.

El puente de Vizcaya en Bilbao.

Vista panorámica del Ferrol.

Cuadro de una compañía de infantería. Puerta de la Anunciata en la Catedral de Lérida. Interior de la Catedral de S. Juan de Puerto Rico.

Noticias mineras.

Registros. D. Antonio Martínez Navarro ha solicitado 16 pertenencias mineras con el nombre de Resurrección en término de Pedro Martínez y 17 en la mina 'San Blas'...

Demarcación. Por el Gobierno civil se ha decretado la demarcación de los registros mineros Santísima Trinidad y San Diego, sitios en Pampaneira; Nuestra Señora María de los Dolores, Santa Garganta y Santa Laura, en Sopotrán; Los tres amigos, en Bayacas; San Eduardo, en Orgiva, y San Juan, en Capileira.

Desde el 15 al 22 de julio el cuerpo de ingenieros de minas practicará la demarcación de la del 'Caracal', en término de Güejar Sierra; San Carlos, San Carlos segunda y San Antonio en Monachil; Demasia a Belfort y Demasia a Magdalena, en La Calahorra.

En los días desde el 23 al 30 la de las minas San Antonio, en Monachil; La Florida, en Güejar Sierra; y Pepe, en Huétor Santillán.

Desde el 31 de Julio al 7 de Agosto, las de las minas, Santo Cristo de la Fé y San Rafael, en Diezma; La Casualidad, en Beas de Guadix; y Resurrección I.ª en Cogollos de Guadix.

Almería. Ayer marchó a Almería donde pasará una temporada, el reputado doctor, especialista en enfermedades de los ojos don Rafael G. Duarte.

Colonias Escolares. Cada día es más grande la importancia que adquiere esta benéfica institución en los países de mayor cultura. Según leemos en el 'Boletín de la Institución libre de Enseñanza'...

Nuevo asilo. Ha llegado a esta ciudad el nuevo prior del Hospital de San Rafael, autorizado por el Provincial de la Orden de Hospitalarios de San Juan de Dios...

Impuesto de guerra sobre el timbre. El impuesto transitorio de guerra sobre el papel timbrado es el del 10 por 100 del valor de aquel.

D. Francisco Simonet.

En la primera plana publicamos un notabilísimo artículo necrológico con que nuestro querido colaborador el sabio catedrático D. Fernando Segundo Brieve honra la memoria del eminente orientalista D. Francisco Javier Simonet y Baca...

Para EL DEFENSOR es también inmensa la pérdida sufrida, pues los lectores recordarán con admiración los hermosísimos artículos que firmados por nuestro extímico colaborador el Sr. Simonet han visto la luz en este periódico.

Casos y cosas.

Percance del oficio. La guardia municipal sorprendió ayer a dos matuteros, en el momento de introducir fraudulentamente 32 kilos de carne.

También decomisó una libreta, que oportunamente trataba de pasar por el 'fieltro del puente del Genil', una vecina del Padul.

Embriaguez. A las tres de la madrugada de ayer fue detenido y puesto en el arresto a disposición del Sr. Gobernador civil un individuo por escandalizarse en el Campillo en estado de embriaguez.

Blasfemo. Por blasfemar en la vía pública, ingresó también ayer de madrugada en el arresto Francisco Rodríguez, de la Zubia.

Un matón. Anteayer, a las once, los agentes de policía Pérez Castillo y Frías condujeron al Hotel Molinos a un individuo, que entusiasmado por los vapores del mosto, amenazaba a una convecina y a otros varios vecinos.

naron hasta la fonda que el Municipio tiene establecida en la calle de Molinos. Presidente. Ha sido elegido presidente del Consejo de las Conferencias de San Vicente de Paul el Excmo. Sr. D. Valentín Agrela Moreno.

Alcance postal

El azúcar en los Estados Unidos. En el Senado yankee se ha presentado una proposición que tiene grande interés para Cuba, así como para todos los países que exportan azúcar a los Estados Unidos.

Expedición al Sudán. El Cairo 7.—Principian los preparativos para la expedición al Sudán, a cuyo efecto han sido embargadas todas las barcas del Nilo. Ha salido gran parte del material de ferrocarriles, adquirido en Inglaterra.

Nina ahogada. Comunican de Velez-Málaga, que en una noria de Arroyo de las Adelfas, partido judicial de Aljarafe, ha sido descubierto el cadáver de una niña de pocos meses.

De Marina. Ha fundado en Vigo, procedente del puerto de Málaga, el crucero francés Iphigénie.

El Champagne se acaba. Dicen de Reims que se han presentado nuevas manchas filoxéricas en los viñedos de aquella comarca, temiéndose desaparecer las vides que producen el Champagne.

Grecia y Turquía. Las potencias han ultimado las condiciones para la paz entre griegos y turcos. Estos recibirán varios puntos de la frontera de Epiro y cuatro millones y medio de libras como indemnización.

Japoneses y yankees. En Honolulu, algunos marinos japoneses insultaron de palabra y obra a un norteamericano que iba acompañando a una señora.

El ideal de Rusia. París 8.—Los periódicos rusos vuelven a tratar de la conveniencia de la ocupación del Bósforo por Rusia.

Los terremotos en América. Por efecto de una sucesión de temblores de tierra, ha quedado casi en su totalidad destruida la población de Tehuantepec, perteneciente al Estado mejicano de Oaxaca.

Buque italiano. Cadix 9.—Ha fundado en esta bahía el acorazado italiano Lepanto, que desplaza 15,900 toneladas, monta 70 cañones y lo tripulan 892 hombres.

Los ingenieros españoles. Dicen de París que en Sabine Villette se ha henchido el globo 'España'. Se elevaron en él los comandantes ingenieros españoles Echagüe y Vives, acompañado del célebre aeronauta Godard.

Aquí y allí. En la República Argentina se encuentran en riguroso invierno. Caen frecuentes y grandes heladas.

Estafas en Correos. Ha sido detenido en Salamanca por la Guardia civil, Angel Villamor, principal director de todas las estafas y falsificaciones que motivaron el célebre proceso de Correos.

Sarasate y Guervós. Pamplona 9.—La Sociedad Santa Cecilia y el Orfeón Pamplonés han dado un concierto, en el que han tomado parte el eminente violinista Sarasate y el pianista granadino Sr. Guervós.

En socorro de los pobres. Se ha constituido en Marsella una Sociedad de Beneficencia Española para socorrer a los pobres, repatriar a los indigentes y procurar trabajo a los compatriotas que lo soliciten.

Nafragio. En aguas de Palomós, ha naufragado un bote con ocho hombres, salvándose tres. Se ignora el paradero de los otros cinco.

Visita a Irlanda. La familia Real de Inglaterra piensa visitar la Irlanda dentro de poco tiempo; hay quien supone que esto lo hace por un acto de generosidad y respondiendo al desprecio y hostilidad con que los irlandeses han tratado del centenario de la Reina Victoria.

La sequía. Dicen de Almería que los labradores de la vega están desesperados, por la

permanezca sequía, que ha agostado los matorrales, por haberse amenguado en gran cantidad el caudal del agua de riego. Se espera que este año sea uno de los peores para el campo.

Estudiante loco. En la Corona se ha vuelto loco el estudiante cubano D. Jaime Emil García, 22 años de edad.

Modelo de fecundidad. San Sebastián 8.—En un concurso que ha de verificarse en las fiestas de Oyarzun se presentará optando al premio como tipo de raza pura vascongada, un matrimonio con siete hijos varones, siete hembras y la mujer embarazada.

Médico desaparecido. Ha desaparecido de Ciudad Real el médico mayor de Sanidad Militar, D. Cándido González Avellano.

Certamen literario. La Asociación literaria de Gerona, ha resuelto la celebración del certamen que corresponde al año actual, veintiseis de su instalación, el día 1.º de noviembre, para la fiesta de la distribución de premios a los autores laureados.

Una venganza. Comunican de Sevilla que en Carrion de los Céspedes fué 'asaltado' un pobre hombre por tres desconocidos provistos de escopetas y pistolas, que le internaron en unos matorrales, donde le hicieron blanco de sus armas, causándole innumerables heridas; algunas tan graves, que le hicieron caer en tierra.

El Papa ha fijado su residencia veraniega en Palaccina. Dicese que las potencias europeas aconsejaron al gobierno de Marruecos que dé largas al asunto pendiente con el gobierno norteamericano.

Alcalde que pega. En el pueblo de Tevar (Cuenca) han sido heridos por el exalcalde D. Donato Olmedo, el médico D. César Sevilla, el secretario del ayuntamiento y otro vecino.

Insurrección vencida. Segun despachos de Rio Janeiro, con la toma de Canudos por las tropas gubernamentales las banderas fanáticas que seguían al pseudoprofeta han quedado por completo aniquiladas.

El mundo oficial. Catedral vacante. Lo está la de Elementos de Derecho natural de la Universidad de Barcelona, dotada con 3,500 pesetas anuales.

Vacante. Se halla vacante la plaza de secretario del ayuntamiento de la Peza, dotada con 975 pesetas anuales. El plazo para la admisión de solicitudes es de treinta días.

Requisitorias. El Juez de instrucción de Baza cita a Carlos Martínez Moreno, de Caniles.

El distrito del Campillo llama a Francisco y a Juan Lopez Arenas, de Huétor Vega.

El distrito del Sagrario a Andrés Herrezuelo.

Cesante. Ha cesado en el cargo de agente de vigilancia de segunda, D. Saturnino Melgar Moya.

Presupuesto aprobado. La Comisión provincial ha aprobado el presupuesto remitido por el director del hospital de San Lázaro.

En dicho presupuesto se consignán 125 quintales de paja y 48 fanegas de frangollo, para la alimentación de las caballerías del carro que está destinado a la conducción de cadáveres.

Interventores. Han sido nombrados interventores de Hacienda D. Joaquín Berned, de Barcelona, y D. Enrique Pastor, de Valencia.

Oposiciones a médicos. Las oposiciones a médicos segundos, de que ya hemos dado noticia por telegrama comenzarán el día 15 de octubre. Se concederá una prórroga de edad, pero no habrán de exceder los opositores de 44 años. Se obligarán a servir en Cuba mientras dure la insurrección. Se admiten instancias en la sección cuarta del ministerio de la Guerra hasta el 11 de octubre.

El terremoto que acaba de destruir la ciudad de Tehuantepec, se ha dejado sentir, igualmente, en San Francisco de California. Sintieronse varias sacudidas, durando treinta segundos la más prolongada. Causaron, como es natural, la consiguiente alarma; pero las pérdidas materiales han sido escasas por fortuna. En Gilroy también se experimentaron los efectos del fenómeno; los habitantes de dicha ciudad lanzaronse, poseídos del mayor terror, a las calles, temiendo quedar aplastados bajo las paredes de sus casas que se bambolearían de un modo alarmante. En Hollister sufrieron considerable daño los edificios, sin que hayan ocurrido, afortunadamente, desgracias personales.

En Oskland y Salinas fueron más perceptibles las oscilaciones, que en general se extendieron a todo el estado de California.

Una historia de amor. Prestando festejar el jubileo de su Soberanía, los periódicos ingleses, generalmente tan reservados, no cesan de referir recuerdos y anécdotas sobre la

Reina Victoria, cometiendo con ello no pocas indiscreciones. Estos días, por ejemplo, nos han contado la historia risible y al mismo tiempo conmovedora del desgraciado M. Hunnings, a quien llevó a la tumba su amor loco por la Reina.

El aludido, hijo de un rico propietario, vivió junto a los jardines de Kensington y contaba veintiocho años cuando, se enamoró perdidamente de la joven princesa Victoria de Kent a la cual encontraba cada día en sus paseos. La policía, inquieta al ver sus asiduidades, abrió una información y, convencida de que el muchacho no arribaba intención alguna criminal, se limitó a vigilarle; Hunnings, a quien primero bastaban sus largos éxtasis debajo de las ventanitas de su idolo, comenzó a seguirla por las avenidas del parque, ingeniándose en hallar mil ocasiones de dirigirla profundísimas reverencias.

La princesa le tomó de pronto por un mendigo; pero comprendió su error el día que se apareció de que no contento con seguirla en sus paseos a pie, la seguía en un coche igual al suyo, excepción de las armadas, cuando salía en carruaje. Muy burlada, la futura Reina pidió que la librasen de las impertinencias de aquel joven, el cual tomó entonces la heroica decisión de declararle su amor y escribió a la heredera del Trono pidiéndole su mano. Como es consiguiente, interceptaron la carta; más no por eso se desalentó Hunnings; que continuó escribiendo hasta que por fin su constancia quedó recompensada al recibir una mañana, por el correo, una carta cuya firma decía 'Victoria'. En ella le manifestaba su autora que participaba de sus sentimientos; pero que la duquesa de Kent se oponía a la boda y exhortándole a tener paciencia le juraba no pertenecer a nadie más que a él. Al mismo tiempo le rogaba que en adelante depositara sus cartas en un rincón del parque, donde ella iría en persona a recogerlas.

Hunnings no sospechó jamás que aquella carta era obra de un mal-intencionado y durante meses enteros recibió contestaciones diarias que primero fueron comedidas y luego se inflamaron poco a poco, haciéndole perder completamente la razón. Cuando la princesa Victoria subió al Trono; Hunnings le escribió una carta sublime y en aras de la patria sacrificó su amor; pero desde entonces su delirio fue incurable.

En una tómbola benéfica, vandieron en cierta ocasión un trabajo de aguja hecho por la Reina; momentos después llegó Hunnings, y cuando se enteró le dió un acceso de locura tan furioso que se hizo preciso ponerle la camisa de fuerza. El pobre enloquecido cayó a no tardar en un estado lamentable y murió el año 1839 sin saber los esposales de la Reina con Alberto de Sajonia Coburgo, de manera que hasta el fin se creyó amado.

Periódicos alemanes. En los Estados Unidos, donde es muy numerosa la colonia germánica, casi todos los periódicos alemanes se encuentran opuestos a los 'Jingos', al tratar de la cuestión de Cuba.

RUNDSCHAU. (De Chicago.) Dice: 'Es fácil columbrar el rastreo propósito de los Jingos. Lo que van buscando es forzar al Presidente a que ponga su firma a un acuerdo compuesto de mentiras, para de este modo provocar una guerra con España.'

STAATS ZEITUNG. Confía que Mr. Reed, presidente de la Cámara de Representantes, impedirá la aprobación del acuerdo de beligerancia, que considera como una amenaza de guerra.

ANZEIGER DES WESTENS. (De S. Luis.) Cree que, aun cuando Cuba se hiciera independiente, no por eso tendría paz, porque se repetiría allí la historia de las guerras civiles.

El mundo oficial. Catedral vacante. Lo está la de Elementos de Derecho natural de la Universidad de Barcelona, dotada con 3,500 pesetas anuales.

Vacante. Se halla vacante la plaza de secretario del ayuntamiento de la Peza, dotada con 975 pesetas anuales. El plazo para la admisión de solicitudes es de treinta días.

Requisitorias. El Juez de instrucción de Baza cita a Carlos Martínez Moreno, de Caniles.

El distrito del Campillo llama a Francisco y a Juan Lopez Arenas, de Huétor Vega.

El distrito del Sagrario a Andrés Herrezuelo.

Cesante. Ha cesado en el cargo de agente de vigilancia de segunda, D. Saturnino Melgar Moya.

Presupuesto aprobado. La Comisión provincial ha aprobado el presupuesto remitido por el director del hospital de San Lázaro.

En dicho presupuesto se consignán 125 quintales de paja y 48 fanegas de frangollo, para la alimentación de las caballerías del carro que está destinado a la conducción de cadáveres.

Interventores. Han sido nombrados interventores de Hacienda D. Joaquín Berned, de Barcelona, y D. Enrique Pastor, de Valencia.

Oposiciones a médicos. Las oposiciones a médicos segundos, de que ya hemos dado noticia por telegrama comenzarán el día 15 de octubre. Se concederá una prórroga de edad, pero no habrán de exceder los opositores de 44 años. Se obligarán a servir en Cuba mientras dure la insurrección. Se admiten instancias en la sección cuarta del ministerio de la Guerra hasta el 11 de octubre.

El terremoto que acaba de destruir la ciudad de Tehuantepec, se ha dejado sentir, igualmente, en San Francisco de California. Sintieronse varias sacudidas, durando treinta segundos la más prolongada. Causaron, como es natural, la consiguiente alarma; pero las pérdidas materiales han sido escasas por fortuna. En Gilroy también se experimentaron los efectos del fenómeno; los habitantes de dicha ciudad lanzaronse, poseídos del mayor terror, a las calles, temiendo quedar aplastados bajo las paredes de sus casas que se bambolearían de un modo alarmante. En Hollister sufrieron considerable daño los edificios, sin que hayan ocurrido, afortunadamente, desgracias personales.

En Oskland y Salinas fueron más perceptibles las oscilaciones, que en general se extendieron a todo el estado de California.

Una historia de amor. Prestando festejar el jubileo de su Soberanía, los periódicos ingleses, generalmente tan reservados, no cesan de referir recuerdos y anécdotas sobre la

kilo; la vaca, a 1.40 y 1.50, y la ternera a 1.58. El tiempo. La temperatura máxima de ayer al sol fué de 41.3 y a la sombra 32.2. La mínima al aire libre 17.2. Dirección del viento Este. Pronósticos del tiempo, bueno.

Registro civil. Once nacimientos y cinco defunciones. Pagos en la Delegación. Para mañana están señalados los siguientes: Al Depositario Pagador, Caja de Depósitos.

A. D. Enseño Sanz, Reservado de Caballería de Granada; Al Sr. Presidente de la Audiencia, indemnizaciones a testigos y peritos y 106.6 a Jurados.

A. D. José María Roman, premios de ventas e investigación. Servicio de la plaza. El ordenado para hoy es el siguiente: Parada, Córdoba. Jefe de día, don Antonio Díez de Rivera y Muro, marqués de Casablanca y comandante de Artillería; Imaginaria, don Juan López Olvide, comandante de Córdoba. Visita de hospital y reconocimiento de provisiones, Córdoba, cuarto capitán. Paseo de enfermos, Córdoba. De orden de S. E., el capitán mayor de plaza, Arcadio Zamora.

Academias y Sociedades. Museo Arqueológico. En la última sesión celebrada, el Sr. D. Eduardo de la Hada y Mendez dio una conferencia acerca de los 'mosaicos pensiles' primeras antigüedades descubiertas en Herculano y traídas a España en tiempos de Carlos III.

Colegio de Médicos de Madrid. Bajo la presidencia del Sr. Calleja celebró esta Corporación, junta extraordinaria, en la cual fueron tomados acuerdos que son de grandísima interés para la clase médica española, principalmente el que se refiere a la colegiación obligatoria, tan deseada por toda la clase médica, tanto de Madrid como de provincias. Por unanimidad fueron aprobadas las bases que habrán de elevarse al señor ministro de la Gobernación con dicho objeto.

Sección religiosa. Cartera del Clero. Comunidades religiosas. De las sentencias del Tribunal de lo Contencioso administrativo últimamente dictadas, ha acordado el Consejo de ministros suspender las que se refieren a la conversión de los antiguos títulos que poseen el clero y las comunidades religiosas, y los cuales establecían que debía pagarse al Estado la diferencia entre los títulos antiguos y los nuevos (4 por 100) al pagar el importe de los bienes del clero adquiridos por el Estado.

El Episcopado inglés y el Papa. Se asegura que el Pape Santo y el Episcopado católico inglés constatarán en breve al documento en que el arzobispo anglicano de Gantobery, primado de toda Inglaterra, y el de York, primado en Inglaterra sin toda, impugnaron a su modo la declaración de invalidez de sus ordenaciones.

Cultos. Conmemoración Mariana. Nuestra Señora de los Peregrinos, en Amberes. Día 11.—San Pio I papa, y San Abundio, mártir de Córdoba.

Jubileo de las cuarenta horas en la iglesia de Carmelitas descalzas.—Se manifestará a las seis y se oculta a las siete. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla a las ocho y media y en las parroquias. En las Carmelitas descalzas a las ocho.

En el Sagrario, el Salvador, las Angustias, Sta. Ana, Sta. Escolástica y la Magdalena misa de una. Novena.—A Nuestra Señora del Carmen en las Carmelitas descalzas, Santa Ana y Sta. María Egipcíaca a las seis y predica D. Antonio Crovetto y Bustamante.

Rosario.—En la Catedral, San José, San Ildefonso y San Andrés a las ocho. En las demás iglesias a la oración. Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Amor Hermoso, en las Capuchinas.

Almanaque del Rosario. Mañana aniversario de los sepultados en nuestras iglesias, ganán I. P. los cofrades del Rosario asistiendo al oficio de difuntos.

Pildoras ferruginosas del Dr. Heintzelmann.—Extremadamente grata; como la alegría de aquellos que recuperan una vida reputada como perdida, vengo a la imprenta para probar con más esta declaración la justa fama de las pildoras ferruginosas del Dr. Heintzelmann.

Abatida, postrada durante dos largos meses en el lecho, sintiendo huir día por día mis pocas fuerzas, sufriendo tanto que no sabía dar nombre a las variadas enfermedades; he tenido la suprema felicidad de tomar las 'pildoras ferruginosas' y a ellas después de Dios debo mi salvación.

Para todas las personas débiles, pobres de sangre, juzgo prestarles un servicio, indicándoles remedio tan eficaz.

Maria A. Justina Silveira. (Firma reconocida.) Agente en Granada: Farmacia de D. Francisco de P. Galvez, Mesones, 51.—Frasco, pesetas 3.00.

TELEGRAMAS. LA LOTERIA. Madrid 10 (11.30 mañana.) En el sorteo celebrado hoy han obtenido los premios mayores los siguientes números: 4.402, vendido en Madrid, 8.502, 3.693, 11.162, 6.564 en Granada, 113, 6.968, 6.436, 9.276, 2.117, 6.947, 4.253 y 7.896.

En Bilbao. Las noticias que se tienen hoy de Bilbao, son menos pesimistas.

Cartera de Granada. Alhóndiga. Se vendieron 84 quintales métricos de trigo a 20 pesetas y 78 a 28.

Quedó una existencia de 890 quintales. La cebada se vendió a 22.50; el maíz a 20.57; y las habas a 22.60.

Carneización. Las reses carneadas ayer en el Matadero, obtuvieron los precios siguientes: El carnero a 1.23, 1.24 y 1.28 pesetas



